
議 事 録

会 議 名 令和５年第４回蟹江警察署協議会（定例会）

令和５年12月８日（金）
午後３時30分から午後５時00分までの間

日 時 ・ 場 所

蟹江警察署 講堂

１ 委員

早川 喜久 会長 竹市 五倫 副会長
山田 真裕 委員 佐藤 惠子 委員
黒上 優加里 委員 江口 和人 委員
五藤 美月 委員

以上７名（定数８名）

出 席 者 ２ 警察署員

猪子 署長 清水 副署長
大矢 警務課長 飯田 会計課長
野村 生活安全課長 山田 地域課長
竹村 刑事課長 有田 交通課長
坪井 警備課長

以上９名

３ 有識者等

なし

諮 問 事 項 等 地域住民の生活に密着した警察

１ 制服警察官のパトロール強化

答申等の概要 ２ 巡回連絡を通じた地域住民の要望意見の積極的把握

３ １１０番通報、警察相談窓口「♯９１１０」の広報啓発
活動

そ の 他 次回開催予定 令和６年２月頃
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会議の経過及び発言の要旨

記録者 警 務 係 長

１ 会長挨拶

２ 署長挨拶

３ 管内の犯罪発生状況（生活安全課長説明）

４ 管内の交通事故発生状況（交通課長説明）

５ 前回の答申に対する具体的施策の推進状況(交通課長説明)

(1) 諮問事項

自転車利用者に対する交通事故防止対策

(2) 答申事項

ア 自転車利用のマナー向上に対する広報啓発活動の実施

イ 高齢者の自転車利用者に対するヘルメット着用の啓発活動の実施

(3) 推進施策

ア 自転車利用者のマナー向上に対する広報啓発活動の実施

(ｱ) 事故多発交差点や危険箇所において、自転車利用者に対する交通安

全指導、取締りを実施している。

(ｲ) 駅周辺や公園において、自転車の安全利用に向けた声掛けやヘルメ

ット着用を呼び掛けた。

イ 高齢者の自転車利用者に対するヘルメット着用の啓発活動の実施

(ｱ) 高齢者が集う公園において、交通ルールやマナー、自転車の安全な

利用方法について交通安全教育を行うとともに、ヘルメット着用の重

要性を呼び掛けた。

(ｲ) 管内の各自治体の協力を得て、令和５年10月から高齢者の利用が多

く見込まれるコミュニティバスの車内に交通安全啓発チラシを掲載し、
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会議の経過及び発言の要旨

記録者 警 務 係 長

反射材の活用や自転車乗車時のヘルメット着用を呼び掛けた。

ウ その他の対策

(ｱ) 大手スーパーマーケットと連携した薄暮時対策の実施

(ｲ) 交通死亡事故発生現場での広報活動の実施

(ｳ) 外国人技能実習生に対する交通安全教育の実施

６ 諮問

(1) 諮問事項

地域住民の生活に密着した警察

(2) 諮問事項の設定理由（警務課長説明）

地域住民に対する１１０番通報の適正な利用促進や警察安全相談窓口等

の積極的な広報方法等について、地域に密着されている委員の意見を求め

る。

事件・事故発生時の緊急時の連絡について、委員に１１０番通報訓練に

参加してもらいながら説明した。

７ 協議

委員 ・ 地域住民に一番近い存在は駐在さんだと思うが、その駐在さんが

地域会合などに積極的に参加して地域住民と交流をすれば様々な情

報が得られると思う。

・ ニュースなどで高齢運転者のブレーキとアクセルの踏み間違いに

よる交通事故を毎日のように聞く。車がすごいスピードで走ってい

たとか、免許証を返納すべき高齢者の方がいるといった情報も得ら

れると思うので、駐在さんが地域会合などに参加するのが良いと思
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会議の経過及び発言の要旨

記録者 警 務 係 長

う。

・ 安心して暮らせるためにも地域のパトロール、パトカーの巡回を

強化してほしいと思う。

委員 ・ 警察に期待するところは、安心安全の確保、治安対策というとこ

ろであるが、具体的にはパトロールの強化などに今後も力を入れて

ほしいと思う。

委員 ・ 交通量が多く通行するのが難しい場所や、街灯が少なくて通行す

るのが怖い場所など地域が抱える問題点を、その地域の方から聞く

機会や場を設けてほしいと思う。

・ 住民がどこに相談したら良いか分かるように相談窓口の電話番号

などをチラシや掲示板などを用いて周知してほしい。

委員 ・ 最近、交際相手とのトラブルで警察に何度も相談したにもかかわ

らず、結果的に亡くなってしまったというニュースを見て、心苦し

く、どうにかならないのかと感じる。

・ そういう方が一人でも減るように、住宅街などのパトロールを強

化して抑止力になれば良いと思う。

委員 ・ 巡回連絡で直接会って話をすると、そこから様々な情報が得られ

る。そして、その情報に基づいて早く対処してもらえるのが住民に

とっては一番良いと思う。身近に警察というものを感じられる。

・ 困りごと等は警察相談ができるといった情報をイベントなどで周

知してもらうことも大事だと思う。

委員 ・ 一人暮らしのお年寄りは会話が少ないため、お年寄りの多い地域



- 4-

会議の経過及び発言の要旨

記録者 警 務 係 長

の巡回を強化すると良いと思う。

・ 今は、午後４時半くらいから暗くなるが、そんな暗闇の中でもお

年寄りは外出する。スーパーの買い物や散歩などで、この寒い中で

も外出してしまう。お年寄りが絡む交通事故の発生が多いことから

も警察車両によるパトロールをお願いしたいと思う。

委員 ・ 地域住民から情報を吸い上げれば警察への要望などが出てくると

思うので、地域が望むところを重点的にやってほしい。

・ 巡回も強化することで交通事故抑止とか、夜間外出する高齢者に

よる事故の未然防止になるのではないかと思う。

８ 答申

(1) 制服警察官のパトロール強化

(2) 巡回連絡を通じた地域住民の要望意見の積極的把握

(3) １１０番通報、警察相談窓口「♯９１１０」の広報啓発活動

９ その他

次回の開催予定は、令和６年２月中とする。


